智慧学院2022年工作计划
2022年，智慧学院将继续围绕学校党委的发展思想，以立德树人为根本任务，紧密围绕以学生全面发展为总体目标，坚持以思想引领为中心、科学管理为基础、贴心服务为保障、改革创新为动力，抓牢基础工作、抓精重点工作，重过程，求实效，结硕果。现对2022年工作计划如下：
1.教学工作方面：
第一、加大教学改革力度，推进课堂教学革命
[bookmark: _GoBack]以工匠班为核心，辐射学院所有专业，依托校内基础设施改造、“智慧校园”建设等真实项目，开展生产性实训。推动成果导向教学模式改革、实现教学与生产深度融合，完成生产性实训项目不少于10项；建设优质线上教学资源，完成在线开放课程不少于1门，高质量完成2门省级精品资源共享课验收工作，采用线上线下混合教学等教学模式，提高课堂教学有效性；完善已开发校本教材，遴选1—2本优质教材重点打磨，培育省级及以上规划教材2部；以赛促教，扩大各级各类竞赛覆盖面，使学生通过竞赛提升专业技能，使教师通过指导学生备赛精准教学，学生获得职业院校技能大赛省级奖项不少于10项，力争入围国家级竞赛。
第二、加强专业群融合发展，提升专业发展质量 
    做好新增大数据技术专业课程标准建设及课程资源建设；优化完善专业群课程体系，开发专业群贯通性实训项目，促进专业群的资源共享、协同发展；做好软件技术专业中外合作办学俄方授课前的师资、教学资源、授课方式的协商与准备，实行1名主讲教师+1名专业教师的双导师制度，保证合作办学专业教学工作保质保量开展；进一步推进专业群岗课赛证融通及1+X证书试点工作，证书通过率不低于90%；推动华为、阿里等国际证书认证工作，计算机应用技术专业国际证书的获取率不少于10%，提升专业群人才培养质量；优化各专业群实验条件建设，新建现代通信技术专业虚拟仿真实训资源，完善万物互联虚拟仿真实训中心硬件设施建设。各专业发展水平考核在B级及以上等次。
第三、提升教师双师素质，建设高水平师资队伍
    加强教师双师素质提升，派出教师参加教育教学能力、专业技能水平等线上线下培训不少于30次；鼓励教师考取行业知名企业认证证书或高等级1+X证书，安排校内外项目开发、施工、维护岗位顶岗，本年度“双师”比例提升和星级提升均超过5%，教师教学能力基本功100%通过测评；发挥专业群带头人的核心作用，每名带头人主持省级以上标志性成果1项，2个专业群年度考核达到良好等次以上；组建培育4个教学能力大赛团队，争取推荐1个团队代表学院参加省级教学能力大赛。加强高层次人才队伍和专业紧缺教师队伍建设，兼职引进省级首席技师或技术能手1人、对口专业博士3人，引进专业教师4人。
2.学生工作方面：
2022年，智慧学院将紧密围绕庆祝“建团100周年”工作主旋律，系统开展“青年大学习”“身边榜样”等主题活动引导学生自觉践行社会主义核心价值观，内化于心、外化于行。
同时，创新工作方式方法，继续注重以效果、结果、成果为导向，涵盖学生工作队伍建设、学生工作日常管理、疫情防控、公寓管理、安全管理、资助管理服务、团员教育发展、文化教育活动、工作档案管理等方方面面。努力把学生培养成既有一技之长、有爱国情怀，又有社会责任、有职业操守的爱国青年，为实现“中国梦”贡献我们的力量。
3.校企合作与就业工作方面：
第一、创新校企合作模式，拓展社会培训
继续开展“百家企业大走访”助推校企深度融合。继续推行“微专班”人才培养，开展现代学徒制形式，力争每个专业有1-2个微专班，2022年将在现有合作基础上，拟与中兴协力（山东）教育科技集团有限公司共建中兴通讯5G+产业学院1个。
继续推进“一基地一品牌”建设工程，2022年我院将对山东省大数据发展创新平台、国家信息安全授权认证中心（NISP）、人工智能、威海市中小学研学基地等多个平台予以进一步完善，力争建设成区域内培训种类齐全、内容丰富的一流综合培训基地。同时，发挥学院专业优势，加强培训课程体系建设，拓展“金蓝领”等职业技能培训市场。
第二、就业实习联动，强化就业服务
2022年智慧学院将继续推进“实习+就业”模式，加强学生教育和引导，加大企业用人需求调研力度，做好实习就业的推介工作，提升毕业生就业质量的同时提高本地就业率、正式就业率等就业指标。
4. 国际交流工作方面：
第一、进一步巩固和深化境外合作办学项目。
进一步强化与俄罗斯俄罗斯阿尔泰国立技术大学软件与信息系的合作办学，开发并输出软件技术专业、课程标准，开发并输出“双语”教材、数字化教学资源各1门。2022年计划引进4名俄罗斯俄罗斯阿尔泰国立技术大学教师承担合作办学班级的专业课授课任务。
第二、拓展师生国际视野，探索境外合作新渠道。
通过中俄合作办学，2022年计划外派2-4人到俄罗斯进行学术交流活动； 2022级继续招收40人的国际合作办学班；
第三、积极参加海洽会和上合组织举办的各项赛事，争取在奖项上有所突破。
5.双创大赛工作方面：
第一、继续加强双创氛围建设
联合威海创业大学、智慧谷、巨蟹云、双创人等双创机构和孵化器，开展更多的双创活动，例如：讲座、参观、项目对接、孵化等。同时，发展好双创社团，开展更多的双创实践活动，创造浓厚的双创活动氛围。
第二、继续加强双创师资建设
本着专创融合、学创融合、赛课一体等方向，大力发掘有激情、有责任心等优质双创师资，开展双创课程。同时，依托学校以及威海创业大学，开展双创师资培训。
第三、继续加强双创大赛挖掘和培育
加强与政府、企业、社会组织等的联系，以专业为单位，开展深入的企业交流，了解市场的技术发展和需求，大力挖掘培育双创项目。
6、技能大赛工作方面
第一、加强技能大赛管理服务工作
以专业为单位，早着手，提前遴选大赛选手，从大一开始培养备赛梯队，从而形成浓厚的大赛氛围。
第二、鼓励更多更广的大赛参与度
以专业为单位，鼓励老师们积极参与更种大赛，包括学生赛和老师赛，总的工作计划是，重点抓一类赛，出成果，出尖子，广泛普及二类赛，营造氛围，倡导学习。
第三、引入大赛指导老师考核竞争机制
对大赛备赛指导老师进行考核，连续两年内原地踏步，三年内没有进步的大赛备赛指导老师进行考核，能者上，强者上，抢着上的竞争机制。
7.科研工作方面：
第一、立足专业，服务地方经济发展，关注企业技术需求，鼓励有能力教师为企业攻关技术难题，并在此基础上，开展横向课题研发以及专利申请和论文刊发，同时加大对授权专利的转化力度。
第二、基于二级学院“应用技术团队”平台与工匠班，积极承接或参与项目或技术应用，致力于解决学校和二级学院软件方面的需求；
第三、结合智慧校园建设，配合创新创业办公室与二级学院，完成D级课题的审核与申报工作，以及A、B、C课题的遴选与推荐工作；
第四、积极申报院级、市级、省级等各项科研课题，重点关注省市级各项社科课题的申报级评奖工作，2022年计划组织社科课题申报相关讲座；
8、现代教育中心工作：
第一、创新工作机制，全力保障学校网络安全
进一步加强学校网络安全管理，排查网络安全隐患，清除网络安全信息泄露和网络安全漏洞事件，加强网上办事大厅和办公系统安全等级保护测评，保证重要系统的安全合规。加强值守，全天候实时监控网络运行状态，全力保障全校网络安全。
第二、倡导工学结合，全力建设智慧校园
继续加强智能化工程工匠班的建设，依托专业开展实训教学，学中做，做中学，理实一体，工学结合，继续承接智慧校园中有关信息化建设方面的工作，贡献智慧力量。
第三、继续完善工作方法，弱电服务保障全年不停工
不断完善工作流程，加强日常维护维修管理，不断克服电话线路老旧，布线难，维修难的难题，积极研究解决方案，继续努力完成好各个部门的电话维修业务，努力作到弱电服务保障全年不停工。
第四、继续做好教育教学服务保障工作
2022年，智慧学院将根据信息中心机房的机器设备情况，有序推进微机室维护与更新改造工程。此外，我们还将继续加强多媒体管理、一卡通管理、广播电视系统维护、在线平台技术保障工作、标准化考场服务、网站群资源开发等方面的内容，不断做好教育教学服务保障工作。
9、智慧研究院工作方面
第一、做好校本数据平台项目建设，建立面向学校级、部门级、师生个人级三层数据服务空间，从教学、行政、科研等多方面服务师生与管理。依托校情系统重点实现学生成长与教师发展数据实时查询与分析预警。建立数据标准，依托主数据管理平台，打破数据孤岛，实现校内各业务系统数据互联互通。
第二、基于校内开发平台，完成学生一体化发展平台建设，建立覆盖学生发展的信息化系统。建设学生顶岗实习管理平台，实现学生顶岗实习企业认证、实习过程全方位管理。建设校企合作项目管理平台，实现校企合作项目全周期信息化管理。
第三、做好协同办公系统业务流程建设与运维，依托协同办公系统实现制度流程化、流程信息化。建设学校企业邮箱平台，为业务部门与学校师生配置专属个人电子邮箱账号。
2022年，智慧学院将紧紧围绕学校党委的发展理念，继续加强教学工作、学生工作、社会培训工作、双创大赛与技能大赛工作、现代教育中心工作、智慧研究院工作等方面，为学校的发展贡献智慧的力量。
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