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山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开

4月10日上午，山东省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在山东会堂召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照党中央要求，对我省开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作出安排部署。
省委书记林武，中央第九指导组组长胡泽君出席会议并讲话，省委副书记、省长周乃翔主持，省政协主席葛慧君，正省级老同志赵志浩、姜异康，省委副书记、青岛市委书记陆治原，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。
林武在讲话中指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，对于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化，推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，完成党在新时代新征程的使命任务，具有十分重大的意义。习近平总书记就开展主题教育发表一系列重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，通篇闪耀着马克思主义真理光辉，为开展主题教育提供了根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，把开展主题教育作为加强理论武装、加快强省建设、推进全面从严治党的实际行动，切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。
林武强调，党中央对这次主题教育作了具体明确的要求，我们要全面系统理解把握，锚定目标，积极推进，确保主题教育取得实效。要准确把握主题教育的总要求，深刻理解“学思想、强党性、重实践、建新功”的丰富内涵，作为一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体，贯穿这次主题教育全过程。要准确把握主题教育的根本任务和具体目标，坚持学思用贯通、知信行统一，自觉在真学真信真用、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等方面的问题，努力实现“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标。
林武指出，要聚焦强化理论武装，引导党员干部全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，做到全面系统学、融会贯通悟、躬身力行用，在筑牢思想根基上见行动、见实效。要聚焦锻造政治品格，筑牢政治忠诚，强化政治历练，恪守政治纪律，不断提高党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在擦亮忠诚底色上见行动、见实效。要聚焦高效履职尽责，围绕推动黄河流域生态保护和高质量发展、深化新旧动能转换、加力提速工业经济高质量发展、加快发展数字经济、实施扩大内需战略、打造乡村振兴齐鲁样板、建设文化强省、优化营商环境、更好统筹发展和安全等方面用心用力，提升境界格局，激励担当作为，注重改革创新，增强斗争本领，着力解决发展难题，引导党员干部把主题教育激发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，在推动高质量发展上见行动、见实效。要聚焦践行群众路线，引导党员干部牢记党的宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，站稳人民立场，办好民生实事，注重群众参与，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，在增进民生福祉上见行动、见实效。要聚焦营造优良生态，引导党员干部增强纪律意识、规矩意识，严于律己、严负其责、严管所辖，守牢廉政底线，坚决纠治“四风”，在倡树时代新风上见行动、见实效。
林武强调，这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。坚持个人自学与集中学习相结合，采取理论学习中心组学习、举办读书班等形式，深入研讨交流。按照中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，落实我省具体实施方案，组织党员干部深入基层一线，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。紧紧围绕高质量发展这个首要任务，深入开展“我为发展献良策、解难题、建新功”系列活动，让群众看到新变化、生活得到新改善。坚持边学习、边对照、边检视、边整改，全面查摆问题，列出问题清单，开展系统整改。对一些好的经验做法，及时以制度形式固定下来，同时认真研究制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全完善学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的制度机制，常抓不懈、久久为功。
林武指出，这次主题教育时间紧、任务重、要求高，要加强组织领导，推动主题教育扎实有序开展。全省主题教育在省委常委会领导下开展，省委常委同志要以身作则，发挥示范表率作用。省委主题教育领导小组及其办公室要发挥职能作用，各成员单位要密切配合、齐抓共管。省委派出巡回指导组，加强督促指导。各级党委（党组）要精心组织、周密部署，高标准推进落实。主要负责同志要亲自谋划、靠前指挥，班子成员认真履行“一岗双责”，抓好分管领域的主题教育。各地区各部门各单位要坚持把开展主题教育同全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对山东工作重要指示要求结合起来，做到两手抓、两促进。要强化宣传引导，努力营造良好舆论氛围，引导广大党员干部奋力推进中国式现代化山东实践，不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。

